



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 34. szám – ÉVKÖZI 21. VASÁRNAP (2014.08.24.)

OLVASMÁNY Iz 22, 19-23, SZENTLECKE Róm 11, 33-36

**Válasz:** Örökké tart, Uram, a te irgalmad: \*  
ne vesd meg kezéd alkotásait!

*Tanítása és csodái alapján Jézus joggal tette fel a kérdést, hogy kinek tartják őt. Péter válaszából és Jézus magyarázatából kitűnik, hogy a hit az Isten Fiában csak kegyelmi ajándék lehet, nem az emberi képesség eredménye. Jézus ezt a hitet akarja megszilárdítani az Egyházban. Pétert sziklaalappá teszi, ezért megrendülés nélkül fogja hordozni a hitet. Egyben hatalmat ad neki, hogy ezt a hitet kifejél, az Egyház közösségében is láthatóvá tegye. Ő elég erősnek érezte magát arra, hogy az Isten országának ügyét gyarló emberekre bízta.*

## EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 16, 13-20)

Te Péter vagy, és én neked adom a mennyek országának kulcsait.

Amikor Jézus Fülöp Cezáreájának vidékére ért, megkérdezte tanítványaitól: „Kinek tartják az emberek az Emberfiát?” Ezt válaszolták: „Van, aki Keresztelő Jánosnak, van, aki Illésnek, mások Jeremiásnak vagy valamelyik prófétának.” Ő tovább kérdezte őket: „Hát ti, kinek tartotok engem?” Simon Péter válaszolt: „Te vagy a Krisztus, az élő Isten Fia.” Erre Jézus azt mondta neki: „Boldog vagy Simon, Jónás fia, mert nem a test és a vér nyilatkoztatta ki ezt neked, hanem az én mennyei Atyám. Ezért mondom neked, hogy te Péter vagy, és én erre a sziklára építem Egyházamat, s a pokol kapui nem vesznek erőt rajta. Neked adom a mennyek országának kulcsait: Amit megkötös a földön, meg lesz kötve a mennyben is, és amit feloldasz a földön, fel lesz oldva a mennyben is. Akkor lelkére kötötte a tanítványoknak, el ne mondják senkinek, hogy ő a Messiás.

## A hét szentje: Keresztelő Szent János vértanúsága

Az Egyház életének kezdetétől nagy szeretettel és tisztelettel gondol azokra a személyekre, akik életükben közel álltak Jézus Krisztushoz. Hiszen ezek az emberek személyesen ismerték az Üdvözítőt. Alkalmuk volt találkozni vele és hallgatni tanítását. Ezen személyek közül is kiemelkedő helyen van Keresztelő Szent János. Ő volt a próféták legnagyobbja, sőt asszonyok szülőttei között is a legnagyobb. Ezt maga Jézus Krisztus nyilatkozta róla. Keresztelő Szent Jánosra az Egyház két alkalommal is emlékezik a liturgiában. Júniusban megünnepeljük az ő születését, és augusztus végén megemlékezünk vértanú haláláról. Kiemelkedő szerepe volt Jánosnak az üdvörtörténetbe. Ő volt a messiás előfutára. Ő volta próféták közül az egyetlen, aki nem csak jövendőt a megváltóról, hanem rá is mutatott. Jézust nem csak születésében előzte meg, hanem vértanú halálában is. Szent Márk evangélista részletesen leírja számunkra, hogy hogyan is történt a próféta kivégzése is mi volt az oka. Az igazi oka az volt, hogy Keresztelő Szent János az igazság embere volt. Ezt az igazságot bátran hirdette a király és törvénytelen felesége előtt is, aki kereste az alkalmat, hogy megszabaduljon ettől a kellemetlen embertől. Az alkalom pedig meg is adódott. A gonosz mindig megteremt az alkalmat arra, hogy az igaznak ártson. Keresztelő Szent János fejét vették. Őt elhallgattatták. Azt az igazságot azonban, melyről ő tanúskodott nem tudták elhallgattatni. Ezt az egyetlen igazságot, aki Jézus Krisztus, ma sem tudja elhallgattatni a gonosz. Bennünk sem.

Istenünk, te úgy akartad, hogy Keresztelő Szent János születésében is, és halálában is Fiad előfutára legyen, és a vértanúságot is vállalja az igazság és az erkölcs védelmében. Add, hogy példája szerint mi is állhatatosan helytálljunk tanításod megvállásában. amen.

## Augusztus 15-én Máriát ünnepeltük

**A Katolikus Egyház augusztus 15-én, pénteken Nagyboldogasszony napját, vagyis Szűz Mária halálát és mennybevételét ünnepelte.** Ferenc pápa így fogalmaz: Mária hite, életút. A zsinat leszögezi, hogy Mária a „hit zarándokútját járta” (LG, 58). Ezért ő előttünk jár ezen a zarándokúton, elkísér és támogat bennünket. Az ősegyházig visszanyúló hagyomány szerint a Megváltó édesanyjának, Máriának holttestét nem engedte át a földi enyészetnek, hanem röviddel halála után föltámasztotta és magához emelte a mennyei dicsőségbe.

Nagyboldogasszony olyan ünnep Magyarországon (ezeken a hitüket gyakorló katolikusoknak az Egyház szentmisehallgatást ír elő), amely nem szükségszerűen vasárnapra esik.

Szent István király olyan fontosnak tartotta Mária égi születésnapját, hogy ezen a napon ajánlotta Magyarországot Szűz Mária oltalmába. Ezért nevezzük őt Magyarország égi pártfogójának, vagyis Patrona Hungariae-nak. Szent István 1038-ban Nagyboldogasszony napján hunyt el.

## Szent István Ünnep és a Kárpát-medence Kenyere egyházközségünkben

Augusztus 20-a alkalmából a Beregszászi Római Katolikus Egyházközség koszorúzással és kenyérszenteléssel méltatta államalapító Szent István királyunk és a magyar nemzet egységének ünnepét. Szent István is arra hívta fel a figyelmet intelmeiben, hogy közösségünk akkor lesz erős, ha összeadjuk erőnket, ha magunk is oda állunk a nemzet hívó szavára, ha kiállunk a nemzet ügye mellett.

A Szent István napi ünnepség keretében a beregszászi római katolikus Egyházközség második alkalommal csatlakozott a szolnoki kezdeményezésű Kárpát-medence Kenyere rendezvényhez. 5 város (Szolnok, Sepsiszentgyörgy, Zenta, Révkomárom és Beregszász) összefogásából jöhetett létre a Kárpát-medencei Kenyérünnep. Az öt helyszínen párhuzamosan Szent István napi szentmisével és kenyérszenteléssel ünnepelték Szent István király napját. Televíziós híd segítségével Szolnokon mind az 5 helyszín bekapcsolódott a nap folyamán, Beregszászból a beregszászi TV és a Pulzus Rádió tudósította az eseményeket. A szolnoki rendezvényen a beregszászi Szerb pékség képviselte városunkat és segítettek a rekordnagyságú Kárpát-medence kenyere megsütésében.

Az ünnepi szentmisét Molnár János bereg-ugocsai esperes celebrálta, aki kihangsúlyozta, hogy a mai napon a világ magyarjainak egységét ünnepeljük. Kiemelte, hogy a mi feladatunk továbbvinni Szent István örökségét és átadni azt gyermekeinknek, unokáinknak. Hiszen ennek köszönhetően maradtunk meg ezer évig a Kárpát-medencében és a mi felelősségünk, hogy a következő századokban is megmaradjunk. Az evangéliumra visszautalva János atya elmondta, hogy Szent István munkássága is párhuzamba hozható az okos emberrel, aki sziklára építette házáat, hiszen államalapító királyunk is szilárd alapokra helyezte hazánkat. Ezt mutatja az elmúlt ezer év, miközben sok megpróbáltatás ért bennünket, mégis megmaradtunk, a jövőnk pedig attól függ, milyen alapokra építjük jelenünket.

Az ünnepség további részében a Szent István szobor megkoszorúzására került sor. Közben a Római Katolikus Egyházközség Szent Kereszt kórusa, valamint a Nyugdíjas Klub Kórusa adott elő Szent István-napi énekeket, Krajnik Irén vezetésével. Az augusztus 20-ai ünnep kihagyhatatlan része volt a kenyérráadás. Az aratás után hagyományosan Szent István-napra sütötték az új búzából készült első kenyeret. Ennek felelevenítéseként a római katolikus és református egyházak

képviselőtében Molnár János plébános és Kincses Margareta lelkész mondott áldást, majd a Szent István napi kenyerek megszentelésére került sor. A rendezvény zárásaként a szervezők emlékszalvétán osztották szét a Szerb Pékség által biztosított megszentelt kenyereket.

### Köszegi felnőtt hittantábor

2014. július 28.-án a köszegi egyetemista táborba indult kis csoportunk. Nagy izgalommal és várakozással indultunk az útnak, mindenki a saját céljaival és elvárásaival, a táborral szemben. Megérkezésünkkor nagy szeretettel és örömmel fogadtak minket. Arra emlékeztettek bennünket, hogy milyen is a végtelen és feltétel nélküli szeretet.

Másnap délelőtt a Gran Torino című filmet néztük meg, Clint Eastwood rendezésével és főszereplésével, az áldozatvállalást jól példázta. Ki-ki saját életének pillanatait találhatta meg a filmben, és elgondolkozhatott rajta, hogy miben kell változnunk, hogy az „Életet igazi örömmel” éljük, az Evangélium szerint.

Szent Márta ünnepén, az alázatot és a helyes döntést gyakoroltuk, mikor is némán, odamelve számunkra kiválasztott személyhez és lábait megmosva, kifejeztük számára, hogy értékeljük és követni szeretnénk eddigi munkáját, vagy csak jelezve hogy fontosak számunkra.

A színeváltozás eseményét elevenítettük fel, mikor mi is elindultunk kirándulás formájában, magunk hegyre és sátrat akartunk állítani, mint az apostolok, csak sajnos az időjárás beleszólt, hatalmas viharba keveredtünk ezért utunkat nem tudtuk folytatni, de lélekben felmentünk a hegyre és sátrat is állítottunk Jézusnak és a két prófétának.

A szentmise fontosságáról és nagyobb mélységéről hallgattunk elmélkedéseket és tanúságtételeket. Ezek tudatában előbbé személyesebbé vált számunkra a szentmise és Jézus jelenléte.

Tanúságtevőink is voltak, akik életükkel, Istenélményeikkel a mi hitünket akarták erősíteni. Ohoiledw Elly SVD indonéz atya, Chicagói otlétéről, missziójáról a tengeren túli világról és annak különbségeiről beszélt.

A másik atya pedig Juhos Ferenc SVD, volt tartományfőnök, aki Felvidékről származik, az ő tanúságtételéből az szűrhetjük le, hogy az Úr mindig gondoskodik, és akit kiválaszt magának, azt magához vezeti, ha akarja, ha nem. Az Úr útjai kifürkészhetetlenek.

Ezek után kérdezték meg tőlem, mit viszel haza?

Elég nagy csomaggal jöttem, de még nagyobbally megyek haza, ami tele lesz Isteni kegyelemmel, felebaráti szeretettel, odafigyeléssel és Isteni gondviseléssel.

Szendrey Anita

### Egyházközségünk a XX. Esztergom-Mátraverebély-

#### Szentkút ifjúsági zárándoklaton

Több mint száz 12 és 70 közötti zárándok várta azt, hogy útra keljen Esztergomból 2014. augusztus 15-én, Nagyboldogasszony ünnepén. A szervezés oroszlánrészét Dobszay Benedek ferences testvér vállalta magára. Az ötnapos gyalogút nagyon szép ívet írt le, ami teljes mértékben a lelki épülést szolgálta. Az idő előrehaladtával ugyanis növekedett a napi tervezett távolság, ami összességében 130 km-t tett ki. A fizikai fáradtságnak és kimerültségnek köszönhetően ugyanis lehetőség adódott az Istennel való kapcsolat elmélyítésére, az Isten akaratára történő ráhagyatkozás közvetlen megélésére. Minden nap imádkozhattuk a zsolozsmát, a rózsafüzért, részt vehettünk szentmisén és elmélkedhettünk Ferenc pápa az evangélium öröme című apostoli buzdító levelén. Hálatal szívvvel tértünk be az útközben lévő falvakba, ahol nagy szeretettel és agapéval vártak minket. A zárándoklatot egy ünnepi szentmise zárta, amelyet a Szentföld békéjéért ajánlottunk fel.

Henkel Beatrix

## PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

- + Szentmisék előtt fél órával **gyóntatás**.
- + minden csütörtökön **engesztelő imaóra** a szentmise után.
- + A Tóni atya búcsúztatásán készült **csoporkép** megvásárolható a sekrestyében Zékány Erzsikénél 5 hrvnyáért.
- + Kérjük a **szentmisére személygépkocsival érkező** híveket, hogy ne hajtsanak be a templomudvarra, inkább a Bethlen utcán parkoljanak. A Bethlen utcai kaput a szentmisék ideje alatt nyitva tartjuk, azon keresztül könnyen megközelíthetik a templomot.
- + augusztus 26-án, kedden hitoktatógyűlés a plébánián a délutáni szentmise után.
- + plébániánkon megalakul a Szent Mónika imacsoport édesanyák részére. Az alakuló gyűlés augusztus 28-án, csütörtökön lesz a plébánián 17:30-tól.
- + Szeptembertől folytatódnak a **ministráns csoport** foglalkozásai Bárdos István vezetésével. Szeretettel várjuk a ministrálni vágyó fiúkat.
- + Aki még nem fizette be a 2013-as és/vagy 2014-es **egyházközségi hozzájárulást**, azt kérjük, mihamarabb tegye meg Zékány Erzsébetnél a sekrestyében.
- + Szeptembertől újabb magyar nyelvű hároméves **Teológiai Tanfolyamot** indít a Püspökség. A honlapon érdeklődhet!
- + A Szent Anna **Karitás ruhaosztást** tart. Akinek szüksége van ruhára, jöjjön a Karitás irodájába a következő időpontok valamelyikén: H, Sze, Cs: 9-11:00, K, Szo: 15-17:00-ig.
- + **Zárándoklatot Medjugorjébe** 08.27-09.02. között 210 euróért. Jelentkezés Megyesi Lacinál aug. 27-ig! Telefon: 0666529411
- + **Hittanos kirándulást** szervezünk augusztus 30-án, szombaton Beregvárra és Szinyákra. Részvétel 8 éves kortól, jelentkezés Baráth Áginál augusztus 24-ig.
- + A „Szent Márton Karitás” Kárpátaljai Megyei Jótékonyági Alapítvány ukrainai felsőoktatási intézményben tanuló kárpátaljai magyar katolikus diákok részére **szociális és tanulmányi ösztöndíj pályázatot** hirdet a 2014/2015ös tanév I. félévére. Részletek a karitás honlapján:

### IGENAPTÁR (A év)

#### 24. vasárnap: SZENT BERTALAN APOSTOL

Iz 22,19-23; Zs 137; Róm 11,33-36; Mt 16,13-20

*Vállára teszem Dávid palotájának kulcsát*

#### 25. hétfő: 2Tessz 1,1-5.11b-12; Zs 95; Mt 23,13-22

*Dicseksziünk veletek Isten egyházában: állhatatosságtokkal és hitetekkel*

#### 26. kedd: 2Tessz 2,1-3a.14-17; Zs 95; Mt 23,23-26

*Isten kezdettől fogva kiválasztott titeket az üdvösségre*

#### 27. szerda: SZENT MÓNIKA

2Tessz 3,6-10.16-18; Zs 127; Mt 23,27-32

*Aki nem akar dolgozni, ne is egyék!*

#### 28. csütörtök: SZENT ÁGOSTON

1Kor 1,1-9; Zs 144; Mt 24,42-51

*A Krisztusról szóló tanítás megerősödött köztetek*

#### 29. péntek: KERESZTELŐ SZENT JÁNOS

VÉRTANÚSÁGA Jer 1,17-19; Zs 70,1-17; Mk 6,17-29

*Megerősített városná, vasoszloppá és ércfallá teszlek téged*

#### 30. szombat: 1Kor 1,26-31; Zs 32; Mt 25,14-30

*Aki dicsekszik, az Úrban dicsekedjék!*

### KERESZTELÉS/HÁZASSÁGKÖTÉS/TEMETÉS

**Temetés:** Legescsics László

### HETI MISEREND

25,27,28,29. (h,sze,cs,p) **8 Beregszász**

26,30. (k,szo)

**16:30Ardó 17 Beregszász**

31. (v)

**8 Macsola 10 Beregszász**

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA**

Tel/fax: 4-20-87, web: [www.beregszasziplebania.org.ua](http://www.beregszasziplebania.org.ua)

Mobil: 099-780-18-78 / e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)

Ukránia, 90202 Beregszász, Rákóczi tér 6.